

一件件冬衣披到受寒人身上 一趟趟顺风车拉着孩子去学堂

这个春天里,听听一名彩票销售员的暖心故事

一次捐赠活动 让她下定决心做公益

邵环是一名普通的彩票销售员,2006年,在帝湖东社区管辖的工人路帝湖东门口开了一家彩票店,至今已经11年了。

邵环的店一直经营得不错。一个偶然的机会,她接触到了一个叫做“爱·公益”的公益团队。邵环说,她参与的第一次公益活动是赴信阳市光山县希望小学送温暖活动,至今记忆犹新。“那是2013年的冬天,天气特别冷,我穿着羽绒衣外面又套了一件厚厚的棉衣,仍然冻得瑟瑟发抖。而在那么冷的寒冬,我亲眼看到一个留守男孩穿着单薄的秋衣和裤子、脏兮兮的薄袄、破烂的帆布鞋,连袜子都没有穿,小脸冻得通红、淌着鼻涕,一双小手满是冻疮。当时我的眼泪就流了下来,马上和同行的志愿者一起给孩子换上新买的棉衣棉鞋。我们的志愿者们唏嘘不已,我也十分自责。我们出发前只想到了自己穿上棉衣棉鞋,却没有想到孩子们会没有袜子。当时我想,要是我们再细心一些再细致一些,这孩子现在就有袜子穿了,就又暖和了一些。活动结束后,志愿者们坐在一起反思,大家一致认为今后开展活动之前一定要群策群力,做好计划,尽量做到最好。看到他们那么真情流露,那么认真负责,当时就觉得我没有‘站错队’,我要加入他们的队伍,帮助那些需要帮助的人!”

积极参加公益活动 她成为骨干志愿者

2014年,“爱·公益”正式在郑州马沟民族儿童福利院挂牌,建立志愿者活动基地,把该院作为重点帮扶单位,邵环也是从那时起成为爱·公益的骨干志愿者。

郑州马沟民族儿童福利院是一间民办福利院,当时物资匮乏、条件简陋,院方常常因为物资短缺焦头烂额。

邵环说,她记得第一次为院里筹集物资,床垫、消毒柜、床单、被子、日用品等足足需要5万元,大家当时都非常惶恐,因为这对一个民间公益团队来说可不是一笔小数目。团长王宏君给大家宽心说:“别怕,我们还有北京站、张家口站呢,发动大家一起来,我相信我们能做到,能让孩子们安心过冬!”果然,在3个站的共同努力下,大家筹集了所有急需的物资。

也是从那一刻起,邵环决心努力好好工作,积极参加公益活动,尽自己的力量帮助他人,回报社会。



彩票店门前许多人挤在这里挑选自己喜欢的衣服

初春的天气还是有些寒冷,但在工人路帝湖东门口的一家彩票店门前却是热闹非凡、春意盎然。这家彩票店门前挂了一个“免费自选爱心衣物”的牌子,许多人挤在这里挑选自己喜欢的衣服。一家彩票店门前怎么会有免费赠送衣物的牌子呢?还要从这家彩票店的店主邵环说起。记者 张改华 文/图



邵环(左)正在接收爱心市民送来的衣物

闲置衣物回收,送给有需要的人

邵环一次和朋友闲聊时,朋友抱怨孩子长得快,新衣服还没怎么穿就小了,扔了可惜,但又无处处理。邵环灵机一动:能不能把这些闲置的衣服收集起来送给需要的人呢?于是,在2016年春天,邵环发起了“聚小爱 成大爱”爱心衣物回收、免费自取的活动。

活动一发出倡议,就有许多爱心朋友把自己家里闲置的衣物拿到邵环店里,邵环整理之后挂在店里免费供需要的市民自取。活动一开始,附近的商户店主就纷纷来帮忙整理衣物。社区领导得知后也非常支持,并出谋划策,做

小小顺风车,温暖一座城

邵环不仅免费送衣服,还免费让顺路上学孩子搭乘她的顺风车。

“2015年冬天的一个早晨,我和往常一样开车送女儿去上学,路过公交车站看到几个孩子在等公交车,寒风中几个孩子瑟瑟发抖,不停地跺脚哈气。我坐在开着暖风的车里心疼不已,当即就招呼那些孩子,想捎带他们一程。但是孩子们的防备心很强,礼貌地拒绝了。怎样才能让别人相信我呢?当天晚上我和女儿就想了个办法,我们在彩纸上写了一个小牌子:‘和我一起上学吧’,并写上我的电话、楼栋单元号。第二天早上我早早地等在公交站台,举着牌子耐心地跟等车的孩子解释,

了宣传牌,置办了衣架和衣撑,每天一早就把衣服摆在门口,等待需要的市民自取。

据邵环介绍,刚开始很多人还不了解这个活动。一次,一位环卫工老大娘远远地站在彩票网点看着别人免费挑拣衣物,似乎有些忐忑和疑惑。邵环赶紧来到老人身边,告诉她需要衣物就可以免费挑选,并拉着老人的手来到衣物架边,亲自为老人挑选并试穿,一口气为她选了四五件棉衣。

在试穿衣服过程中,老人家抱住邵环并在她耳边轻声说了句:“闺女,谢谢你!”

终于有一个初中男孩相信了我,并搭乘了我的顺风车。之后,有两名孩子固定地每天早上来坐我的车。”邵环说,让她没想到的是,这件举手之劳的小事居然引起了新闻媒体的关注,一时间电台、电视台、报纸、网络都争相报道,“我成了‘名人’,大家都叫我‘小小顺风车’!”

“公益不是看你捐了多少钱,帮助了多少人,而是你唤醒了多少人的爱心。公益的核心思想就是唤醒良知、唤醒善良,用自己的行动去感染和带动身边有爱的人。公益是每个人都可以参与的有意义的事情,传递爱,播撒正能量,让需要帮助的人感受到什么是爱,什么是温暖。”这是

这一刻,邵环感到了无限温情和感动,顿时热泪盈眶。

2016年下大雪时,由于天气突然变冷,来领棉衣的人特别多,以至于发放点的棉衣严重不足,正在发愁时,快速公交的站长们得知情况后冒着大雪送来了一车棉衣。

邵环的彩票店至今已募集衣物两万多件,其中有1万多件棉衣。这些衣物在彩票店门口发放6000多件,寄往山西、云南、信阳、鲁山等地区3000多件,在登封贫困学校发放3000多件。回收点也逐渐发展壮大,目前已经有8个收衣点。

邵环对公益的理解。

诚如邵环获得郑州市委宣传部、郑州市文明办等联合举办的“温暖郑州十大民生人物”时的获奖词所说:“没想过高尚,只希望他们有件合适衣裳;没想过怎么样,只是试着帮帮别人的忙。一件件冬衣披到受寒人身上,不畏寒霜;一碗碗饺子送到农民工嘴旁,暖暖心房;一趟趟顺风车拉着孩子去学堂,书声琅琅。路越走越宽广,人越活越简单,越接近理想。”邵环一直在践行着她的公益之路,身体力行地用自己的能力去帮助着别人,为郑州的公益事业贡献着自己的一份力量。